

Nakládání s komunálním odpadem ve městě Volyně

Posudek vedoucího diplomové práce

Práce jako celek se zabývá problematikou ochrany životního prostředí, která se nemusí jevit tak atraktivní jako jiné otázky spojené s ochranou a péčí o naše životní prostředí. Přesto jde o problémy, které ve svém důsledku významně a každodenně ovlivňují náš způsob života a jeho kvalitu. Práce není vysloveně biologického charakteru, tak jako sám problém hospodaření a nakládání s odpady není ani zdaleka záležitostí náležející do oblasti přírodních věd. Tomu také odpovídá celkový ráz předložené diplomové práce. Nepřekvapuje tedy, že obsahuje v teoretické části kapitoly věnované vymezení pojmů důležitých v odpadovém hospodářství, právním a ekonomickým východiskům a technicko-organizačním aspektům věci. Další oddíl se pak věnuje vlastnímu šetření autora, které se prostřednictvím hypotéz soustředilo na posouzení, zda samotný systém shromažďování, sběru, třídění, svozu a odstraňování komunálních odpadů ve Volyni odpovídá současným moderním trendům v odpadovém hospodářství. Protože se jedná o problém komplexní, prověřoval autor postupně jeho základní složky, tj. nejprve způsoby shromažďování a sběru komunálních odpadů, poté systém třídění jeho využitelných složek a konečně systém jeho svozu a odstraňování. Autor postupoval ve vlastním šetření tak, že shromažďoval relevantní informace jednak od Městského úřadu a firem, které v této oblasti pro město pracují, dále dotazováním občanů města a posléze i vlastním průzkumem, který zahrnoval shromažďování a analýzu příslušné městské dokumentace, komunikace s odpadovými firmami, prospekce sítě odpadových kontejnerů ve městě a v neposlední řadě i konzultace s odpovědnými městskými úředníky.

Hlavním nedostatkem práce je nedostatečný popis všech metod, které autor při zpracování materiálu DP použil. Dále by bylo vhodnější formulovat jednotlivá zjištění samostatně a v diskusi je pak použít pro formulaci závěrů, zjištěných komparací s celostátními daty. Takto by jednotlivé závěry nezapadaly v celkovém kontextu práce, jako se to stalo v tomto textu.

Pokud jde o formální stránku práce, domnívám se, že autor měl věnovat větší péči způsobu uvádění citací a měl se rovněž vyvarovat chyb jak v textu, tak i v abstraktu, který postrádá anglický název práce.

Závěr: Předložená diplomová práce má řadu věcných, ale také i drobnější formální nedostatky. Jedná se však o společensky závažné téma, navíc zpracované způsobem, který umožní její praktické využití městským úřadem ve Volyni a přispěje tak ke zdokonalení systému nakládání s komunálním odpadem v tomto městě. To nelze konstatovat zdaleka o každé diplomové práci, která na katedře vznikla. I když nejsem s prací spokojen, vzhledem k uvedeným skutečnostem doporučuji diplomovou práci Františka Volmuta k obhajobě s hodnocením

d o b ř e
